

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 90 (151)

27 августа 1941 г. Среда

Цена 10 к.

## КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА ЛЕНИНА

Товарищи ленинградцы, дорогие друзья!

Над нашим родным и любимым городом нависла непосредственная угроза нападения немецко-фашистских войск. Враг пытается проникнуть к Ленинграду. Он хочет разрушить наши жилища, захватить фабрики и заводы, разграбить народное достояние, залить улицы и площади кровью невинных жертв, надругаться над мирным населением, похоронить свободных сынов нашей родины. Но не бывать этому! Ленинград — колыбель пролетарской революции, мощный промышленный и культурный центр нашей страны никогда не был и не будет в руках врагов. Не для того мы живем и трудимся в нашем прекрасном городе, не для того мы своими руками построили могучие фабрики и заводы Ленинграда, его замечательные здания и сады, чтобы все это досталось немецким фашистским разбойникам.

Никогда не бывать этому! Не впервые ленинградцам давать отпор зарвавшимся врагам. И на этот раз коварные планы врага не осуществляются. Красная Армия доблестно защищает подступы к городу, морской и воздушный флот поражает врага, отбивая его атаки! Однако, враг еще не сломлен, ресурсы его еще не иссякли и он не оставил еще своих подлых разбойничих замыслов захвата Ленинграда.

Чтобы не быть застигнутыми врасплох, мы должны ясно видеть намерения врага и противостоять ему нашу готовность отстаивать Ленинград, защищать нашу свободу наших детей, наши очаги.

Десятки тысяч ленинградцев мужественно сражаются на фронте. Мы обращаемся к ним: будьте образцовыми воинами Красной Армии! Будьте тверды, сплачивайте своим примером боевых товарищев! Воспитывайте в них дух бесстрашения, отваги и преданности родине!

Создадим в помощь действующей Красной Армии в Ленинграде!

**Главнокомандующий маршал К. ВОРОШИЛОВ.**  
**Секретарь Ленинградского городского комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) А. ЖДАНОВ.**  
**Председатель Исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся П. ПОПКОВ.**

## Вооруженное столкновение между Италией и Хорватией

По поступившим в Стокгольм (Швеция) сведениям из Загреба, между участниками тройственного пакта — Италией, Венгрией и Хорватией возникли крупные разногласия, приведшие к вооруженному конфликту. Как известно, Италия и Венгрия претендуют на ряд территорий, входящих в состав «хорватского государства». Берлинский корреспондент газеты «Афтонбладет» сообщает, что

20 августа итальянское правительство предъявило Павеличу ультиматум — немедленно очистить и передать Италии все Долматское побережье, в частности порт Дубровник. В случае отказа выполнить это требование — оккупация хорватских территорий будет проведена насильственным образом. Ультиматум мотивируется тем, что хорватское правительство

«не в состоянии обеспечить

внутренний порядок в стране и ликвидировать партизанское движение». Хорватское «правительство» отклонило итальянский ультиматум. 21 августа итальянские войска вступили на территорию Хорватии в нескольких пунктах. Имеются убитые и раненые. К вечеру 21 августа итальянцами были заняты Дубровник, Крелевич и ряд других городов.

(ТАСС).

з потерю, собрать быстрее и организованно, выполнить обязательства перед государством, помочь Красной Армии разгромить врага!

## От советского информбюро

(Утреннее сообщение 24 августа)

проверим, все ли сделано каждым из нас, каждым предприятием, каждым учреждением для противовоздушной и противохимической обороны. Не должно быть ни одного ленинградца, не умеющего применять средства противовоздушной и противохимической обороны!

Товарищи, враг жесток и немилостив, его злодеяниям нет предела. Организованностью, выдержкой, смелостью и беспощадным истреблением фашистских убийц мы можем и должны остановить кровавую расправу, которую творят враг над советскими людьми, предотвратить грозную опасность, нахлынувшую над нашим городом, защитить Ленинград от врага.

Встанем, как один, на защиту своего города, своих очагов, своих семей, своей чести и свободы. Выполним наш священный долг советских патриотов и будем неукротимы в борьбе с лютым и неизвестным врагом, будем единодушны и беспощадны в борьбе с трусами, паникерами и дезертирами, установим строжайший революционный порядок в нашем городе. Вооруженные

железной дисциплиной, большевистской организованностью, мужественно встретим врага и дадим ему сокрушительный отпор.

Ленинградский городской Совет депутатов трудящихся и городской комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) твердо уверены в том, что ленинградские рабочие, все трудящиеся города Ленина с честью выполнят свой долг перед родиной, не дадут врагу застать себя врасплох, все свои силы отдадут делу обороны Ленинграда и, верные своим славным революционным традициям, наголову разобьют нахального и дерзкого врага.

Будем стойки до конца, не жалея жизни будем биться с врагом, разобьем и уничтожим его!

Смерть кровавым немецким фашистским разбойникам!

Победа будет за нами!

Гомельском направлении немецкого связиста с пакетом, адресованным «майору Рененбургу. Секретно». В пакете обнаружено информационное письмо офицера роты пропаганды Бруно Франкфурта о настроениях в частях, к которым он прикомандирован. Заслуживают внимания такие выражения из этого письма: «12 августа солдат — резервист Рудольф Кепнер на привале, в присутствии 5 солдат, грозил убить фельдфебеля Драуге и убежать к русским. Кепнер арестован и предан военному суду. Однако, таких, как он, среди резервистов много. В резервных частях желательно иметь больше проверенных людей. Следует отметить, что многие резервисты прибыли на фронт с настроением против войны... Старые кадровики танкисты жалуются, что капитан Мецке ворует половину вещей из солдатской добычи, сдаваемой на хранение и отправляемой на хранение, и для отправки семьям. Танкист Отто Ренц говорит, что из сданных им четырех пар женских туфель Мецке привез три пары. Прошло также два куска мануфактуры и поддюжины белья. Такие же заявления делают и другие солдаты. Полковник Корф не обращает внимания на жалобы солдат. Это сильно мешает выполнению директив закрытого письма номер УВ — 10-43677, в котором предлагалось всемерно поощрять и воспитывать в каждом солдате чувство личной материальной заинтересованности в войне.

После трехдневного ожесточенного боя на подступах к городу У. б немецким танкам удалось прорваться в город. Жители города не рассстерлись и дали энергичный отпор фашистским налетчикам. Во временные танки полетели бутылки с горючим. Танки запылали и остановились. Экипаж головного танка выскочил из машины и пытался бежать, но был уничтожен подоспевшими бойцами отряда народного ополчения. Остальные танкисты сдались в плен.

Батарея зенитных орудий под командованием лейтенанта Валуева за 2 недели сбила 8 фашистских истребителей и 7 бомбардировщиков. Неоднократные попытки немцев вывести батарею из строя с воздуха кончались крахом. Тогда фашисты бросили против батареи одновременно танки и несколько бомбардировщиков. Бойцы батареи смело вступили в наземный и воздушный бой. Орудия сержанта Кикнадзе и младшего сержанта Стукалова встретили немецких танкистов. Вторым выстрелом тов. Кикнадзе своротил башню головного танка. Еще успешнее действовал тов. Стукалов, он вышел из строя один за другим 2 танка. Остальные орудия были по немецким самолетам. Потеряв 3 танка и 2 бомбардировщика фашисты прекратили атаку и отступили. На следующий день артиллеристы батареи тов. Валуева снова сбили 3 немецких самолета.

Разведчики батальона капитана Лопухова захватили на

Прифронтовая полоса.



**Германское верховное командование предлагает воинским частям на восточном фронте снабжаться за счет населения**

КАИР, 22 августа. (ТАСС). В местных журналистских кругах утверждают, что германское верховное командование разослало воинским частям, действующим на восточном фронте, секретный приказ, в котором предлагается в связи с приближением осени не рассчитывать на получение зимнего обмундирования. В приказе указывается: необходимо разъяснить солдатам, что зима в Советском Союзе не холодная. Жители имеют валенки и погони, которые надо полностью реквизировать. Указывают, что среди солдат появляется недовольство, так как многие знают, что такая русская зима. Кроме того, жители, уходя из занятых немцами районов, ничего не оставляют фашистским оккупантам.

**Английский корреспондент о положении в Румынии**

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). «Дейли телеграф энд Моринг пост» передает, что прибывшие из Румынии лица сообщают о том, что там создалось чрезвычайно напряженное положение. Все чувствуют, что авантюра, предпринятая Антонеску, привела страну на край гибели. Война привела к резкому снижению и без того низкого уровня жизни румынского народа. «Прогулка», о которой говорил Антонеску, оказалась губительной для Румынии. По данным сведущих лиц, румынские вооруженные силы уже потеряли 40 процентов своего первоначального состава.

**Домашняя сушка картофеля и овощей (Из опыта колхозных сушилок)**

В сушку можно пустить многие сорта овощей: капусту белокочанную, лук, морковь, свеклу, корни петрушки, сельдерей, пастернака. Сушат также зелень петрушки и сельдерея, укроп, щавель, зеленый лук.

Сушку картофеля и овощей можно производить не только в специальных камерах, но и в духовых шкафах плит, на лежанках русских печей и в самих этих печах. Их легко для этого приспособить. В заслонке, закрывающей устье печи, внизу делается отверстие длиной в 20—25 сантиметров и шириной в 5 сантиметров. Это дает увеличение притока воздуха в печь. Заслонка должна быть такого размера, чтобы верхний край ее приходился на расстояние 8—10 сантиметров от верха устья печи.

Овощи в печах сушатся на противнях или ситах (их можно сплести из ивовых прутьев). Сушильные сита на ножках (подставках) размером в 5—6 сантиметров устанавливаются в печи на положенных плашмя кирпичах. Воздух, проходя через нижнее отверстие в заслонке, нагревшись от пода печи, поднимается вдоль ее задней стенки и омывает все сита.

Как подготовить сырье к сушке? Прежде всего его очищают от шелухи и кожуры, промывают в чистой воде и нарезают (при отсутствии ма-

шин) вручную. Морковь, картофель, свекла и другие корнеплоды режутся на равномерные кружки (толщиной в 4—5 миллиметров) или столбики-лапшишки (толщиной в 5—7 миллиметров), лук репчатый — на кружки, капуста — на ленту (шириной в 4—5 миллиметров).

Нарезанный картофель должен быть тотчас же залит чистой водой и не позднее чем через тридцать минут пойти в сушку.

Опыт показал, что картофель и некоторые виды овощей лучше всего сушатся и сохраняют естественный цвет и вкус, если их предварительно варить. Бланшировка (проваривание) обязательно требуется для картофеля, свеклы и моркови. Варка считается законченной, когда заостренная спичка довольно свободно проходит сквозь столбик или кружок нарезанных овощей, не ломая их. Проваренные овощи и картофель немедленно охлаждаются в чистой холодной воде.

При сушке надо помнить о следующем: каждый вид овощей, как правило, сушится отдельно.

Картофель и овощи при загрузке в русскую печь не боятся высокой температуры; она закрепляет их нормальный цвет.

Зелень сушить в печах не обязательно. Она прекрасно сушится и на сквозняке под жезлыми крышами или навесами.

**Перуанская палата одобрила декларацию Рузвельта — Черчилля**

НЬЮ-ЙОРК, 22 августа. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает из Лимы, что палата депутатов Перу вынесла резолюцию, в которой од-

бражается декларация Рузвельта — Черчилля. Резолюция признает парламенты всех американских республик создать единый фронт защиты демократии.

**Д. ВЛАХОВ.**

**ГРЕЧЕСКИЙ НАРОД НЕ СДАЛСЯ ФАШИСТСКИМ РАЗБОЙНИКАМ**

Германские и итальянские империалисты долгие годы заились на богатства Греции, стараясь прибрать их к своим рукам «мирным» путем, путем экономической и политической экспансии. С приходом к власти в Италии и Германии фашистских клик эти вожделения империалистов получили новую силу. Гитлеровская шайка грабителей пустила в ход все средства: гнусный обман, лживую пропаганду, широкий подкуп, чтобы экономически заставить Грецию. Уже начались второй мировой войны фашистская Германия заняла первое место во внешней торговле Греции, вытеснив Англию и США. Торговлю эту фашистские мошенники организовали так, что Греция от нее только оставалась в убытке. За коротко время они сумели превратить маленькую Грецию в своего кредитора, задолжавшей свыше полутора миллиардов драхм.

Развязав вторую мировую войну, кровожадный Гитлер решил, что пора прекратить «церемониться» с Грецией.

Удушение греческого народа он поручил своему вассалу — фашистской Италии. Муссолини погнал банды чернорубашечников «завоевать» Грецию. Но греческий народ весь поднялся против фашистских захватчиков. Не прошло и нескольких недель, как греческая армия, активно поддерживающая народом, прогнала из Греции фашистские банды и начала их бить на оккупированной чернорубашечниками территории Албании. В руках греческих войск оказалась значительная часть Южной Албании. Войска Муссолини терпели поражение за поражением и, вероятно, были бы окончательно разбиты, если бы на помощь им не пришел настоящий хозяин фашистской Италии — Гитлер.

Наступили черные дни для Греции. Страна превращена в пустыню. Народ голодает. Сама фашистская печать не в состоянии скрыть действительного положения в Греции. «Франкфуртер цайтунг», например, пишет, что в Греции царят экономический кризис, ни-

щета и голод. В стране большая безработица, торговый флот обесценен или потерян, морская торговля приостановлена. Инвалиды войны, пишет газета, «одетые в военные шинели или больничную одежду, опираясь на кости и палки, массами заполняют улицы Афин».

Греция уже реально почувствовала весь ужас «нового порядка», который кровавая фашистская клика Германии хочет установить в Европе. Страна растерзана на куски.

Болгарских фашистов Гитлер купил тем, что отдал Болгарии Западную Фракию и Восточную Македонию. Это самые богатые области Греции. Здесь возделываются отличная пшеница и технические культуры — ароматичный и высококачественный табак, хлопок, апельсин, виноград. Уже разработаны проекты изгнания из этих богатых областей греческого трудового населения.

В результате военных действий на территории Греции связь между отдельными районами прервана и до сих пор не восстановлена. Железнодорожные пути сильно повреждены, значительное количество тягловой силы уничтожено.

Тerror фашистских оккупан-

тов принял неслыханные размеры. По сообщениям английской печати, немецкие власти проявляют к греческим рабочим исключительную жестокость. Среди рабочих произведены массовые аресты, многие из арестованных обвинены в саботаже и казнены.

Греческий народ, героически отстаивающий свою честь и независимость, побежден фашистскими палачами, но не сдается им. Борьба его против аккупантов с каждым днем разгорается.

Жители гор. Левадия (около Афин) разгрузили поезд с продовольствием, реквизированным у населения этого района. Германская полиция стреляла в толпу. Были убитые и раненые, среди них — женщины и дети.

Растет партизанское движение. В широких размерах партизанская война ведется в Македонии. В июле партизаны убили 413 итальянских солдат и захватили в плен 169 итальянцев, которые содержатся в пещерах. Ежедневно в городах и селах находят убитых фашистских офицеров и солдат, — и это, несмотря на то, что за каждого убитого немца или итальянца расстреливаются десятки греков.

В официальном приказе, расклеенном в Афинах, германское командование вынуждено признать, что население прячет продовольствие, чтобы оно не попало германским солдатам, что греки снимают с общественных зданий и разрывают на куски германские военные флаги, что греческая печать отказывается подчиняться «новому порядку». Фашистские головорезы обзывают, что при повторении подобных действий будет применяться смертельная казнь. И все же «подобные действия» повторяются. Попытки оккупантов вывесить над старины греческим Акрополем германский фашистский флаг неизменно терпят неудачу — флаг срывается. Во многих городах Греции происходят антигерманские демонстрации.

Героическая борьба Красной Армии и всего советского народа с оголтелыми фашистскими бандами, напавшими на СССР, окрыляет трудящихся Греции, как и других порабощенных фашистами стран. Разгром озверелого германского фашизма принесет греческому народу освобождение от фашистского рабства.

**Ответ. редактор  
А. ЛАКТЮШИН.**